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EXAME INTELECTUAL AOS CURSOS DE FORMACAO DE SARGENT OS 2013-14
SOLUCAO DAS QUESTOES DE TEORIA MUSICAL

A questao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X Mausica | | sale \

Assinale a alternativa que apresenta 0os numerossguem como numeradores das fracbes dos Compas
Alternados Compostos.

A)2,5,7 B)1,5,9 )7, 9 D)5, 3, 7 )E7,9

Justificativa da solucéo da questéo (E).

Os numeradores 15, 21 e 27servem de produto dop@3sws de 5 tempos, 7 tempos e 9 tempos pela 34250
formando o Composto.

Justificativas das alternativas que nao respondem@uestao.
A) 6 é somente composto.

B) 3 é ternario.

C) compasso alternado simples.

D) 9 é alternado simples.

Bibliografia.
PRIOLLI, Maria de MattosPrincipios Basicos da Musica para a Juventugievolume.

A gquestao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X| Musica | | sale \

A fracdo 9/8 corresponde ao

A) Compasso Binario CompostoB) Compasso Quaternario Composto C) Compasso Terrgmples
D) Compasso Binario Simples E) Compassodreo Composto

Justificativa da solucéo da questéo (E).
O compasso ternario composto é aquele que tem erador o algarismo 9.

Justificativas das alternativas que ndo respondem guestao.
A) o numerador seria 0 algarismo 6

B) o numerador seria o algarismo 12

C) o numerador seria o algarismo 3

D) o numerador seria o0 algarismo 2
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Bibliografia.
PRIOLLI, Maria de MattosPrincipios Basicos da Musica para a Juventutfevolume.

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X Mausica | | sae

O intervalo cujas notas séo ouvidas simultanean&ate
A) diminuto. B) dissonante. C) aumentado. D) melddico. E) harmonico.

Justificativa da solucéo da questéo (E).
Quando as notas sao ouvidas simultaneamente.

Justificativas das alternativas que ndo respondem guestao.
A) Intervalo acrescido de bemol.

B) Pertence a um tipo de acorde.

C) Intervalo acrescido de sustenido.

D) Notas ouvidas sucessivamente.

Bibliografia.
PRIOLLI, Maria de MattosPrincipios Basicos da Musica para a Juventutfevolume.

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X| Musica | | sae |

Cada tetracorde é formado por

A) 2 tons e 2 semitons cromaticos. B) 2 tonsserhitom diaténico. C) 1 tom e 1 semitom diat6nico.
D) 2 tons e 2 semitons. E) 2 ter&sssemitons diatonicos.

Justificativa da solugéo da questéo (B).
A formacéao do tetracorde é a mesma da escala diatdo modo maior.

Justificativas das alternativas que nao respondem@uestao.

A) Cromatico, somente em escala do mesmo tipo.

C) Néo faz parte de escala modelo.

D) Cromatico, somente em escala modo cromatico.

E) Dois semitons diatbnicos ultrapassam o sentdsetisivel a tonica.

Bibliografia.
PRIOLLI, Maria de MattosPrincipios Basicos da Musica para a Juventutfevolume.

A questao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviagdo | X Musica | | sale

Nas notas naturais, a funcédo do dobrado-sustenido &

A) baixar a entoacao da nota em dois tons. |d&pea entoacdo da nota em dois tons e meio.
C) abaixar a entoacao da nota em um tom. Daekentoacdo da nota em dois semitons.

E) anular o efeito da entoagao da nota.

Justificativa da solucéo da questéo (D).
Nas notas naturais a funcéo das alteracOes € mtegleva a entoacdo da nota em um tom ou (oitens).
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Justificativas das alternativas que ndo respondem guestao.
A) nédo existe esta alteracédo, somente com doidesni

B) n&o existe esta alteragdo, somente com doig@asni

C) esta alteracdo se chama dobrado-bemol

E) esta alteracdo se chama bequadro

Bibliografia.
PRIOLLI, Maria de MattosPrincipios Basicos da Musica para a Juventutfevolume.

A questao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X Mausica | | sae \

Se o sinal de alteracdo bemol modificar a entondeédoma nota alterada por dobrado-bemol, teréoefeit
A) suspensivo. B) descendente. C) ascendente. D) de intensidade. E) prolongado.

Justificativa da solucéo da questéo (C).
Se o bemol modificar a entona¢édo de uma nota dfiggar um dobrado-bemol tera efeito ascendente.

Justificativas das alternativas que ndo respondem guestao.
A) nédo faz parte deste assunto.

B) efeito do bemol que néo seja alterado por unmatitzbemol.
C) néo faz parte deste assunto.
D) nao faz parte deste assunto.

Bibliografia.
PRIOLLI, Maria de MattosPrincipios Basicos da Musica para a Juventutfevolume.

A questao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X| Musica | | sae

Os intervalos justos, depois de invertidos, tors@nmtervalos
A) aumentados. B) diminutos. C) maiores. D) conservam-se justosE) menores.

Justificativa da solucéo da questéo (D).
Todo intervalo justo, invertido permanece justo.

Justificativas das alternativas que ndo respondem @uestao.
A) Intervalo justo invertido ndo torna em um intdovaumentado.
B) Intervalo justo invertido ndo torna em um inovdiminuto.
C) Intervalo justo invertido ndo torna em um ingdovmaior.

E) Intervalo justo invertido ndo torna em um insdovmenor.

Bibliografia.
PRIOLLI, Maria de MattosPrincipios Basicos da Musica para a Juventutfevolume.

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) arey(

| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X Mausica | | sae
O acorde de 5% aumentada é encontrado exclusivament
A) Il grau das escalas menores. B) | grau da escala maior. C) Il gdauescala maior.

D) lll grau da escala maior. E) IV grau da escala menor.

Justificativa da solugéo da questéo (A).
O acorde de 5% aumentada, encontrado somente grauillda escala menor.
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Justificativas das alternativas que ndo respondem guestao.
B) acorde perfeito maior

C) acorde perfeito menor
D) acorde perfeito menor
E) acorde perfeito menor

Bibliografia:
PRIOLLI, Maria de MattosPrincipios Basicos da Musica para a Juventugievolume.

A questao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X Mausica | | sae \

O ornamento formado pelo agrupamento de 3 ou 4 misaostas por graus conjuntos sem ultrapassar a 2
superior ou inferior da nota real é chamada de

A) mordente. B) trinado. floyeio. D) portamento. E) grupeto.

Justificativa da solugéo da questéo (E).
Agrupemanto de 3 ou 4 notas dispostas por grayardos.

Justificativas das alternativas que nao respondem@uestao.

A) Formado por duas notas, sendo a primeira deigoah a nota real e a segunda, uma 2° maior ou iImeno
B) Repeticéo rapida e alternada de duas consesyioraum ou mais compassos.

C) Uma pequena parte de valor da nota real.

D) Rapida antecipacéo da nota real.

Bibliografia.
PRIOLLI, Maria de MattosPrincipios Basicos da Musica para a Juventuzievolume.

A guestdo abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X Mausica | | sale

A inversdo do intervalo de 32 menor, forma um wdkr de
A) 82 justa. B) 62 menor. C) 5% aumentada. D) 72 diminuta.  E) 62 maior.

Justificativa da solugéo da questéo (E).
O intervalo invertido muda de modo e o grau devené uma nona com 0 Novo grau.

Justificativas das alternativas que nao respondem@uestao.
A) Permanece justo e ndo maior.

B) Menor invertido transforma em maior.
C) Intervalo menor invertido, ndo transforma em antado.
D) Esse intervalo invertido forma uma 22 aumentada.

Bibliografia.
PRIOLLI, Maria de MattosPrincipios Basicos da Musica para a Juventutfevolume.

A questao abaixo se encontrava na prova da(s) arey(
| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviacdo | X Musica | | sale

O primeiro tetracorde € separado do segundo pantemvalo de

A) um tom. B) 2 tons e 2 semitons. ) 2@ons e 1 semitom.
D) 2 tons e 2 semitons cromaticos.  E) 2 toRsemitons diatonicos.
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Justificativa da solugéo da questéo (A).
Em tetracorde a formacéo € a mesma da escalaidetimmodo maior.

Justificativas das alternativas que nao respondem@uestao.

B) N&o faz parte da escala modelo.

C) E o nimero de tons que compde o tetracorde.

D) Cromatico, somente em escala modo cromatico.

E) Dois semitons diatbnicos ultrapassa o sentidgedsivel a tonica

Bibliografia.
PRIOLLI, Maria de MattosPrincipios Basicos da Musica para a Juventutfevolume.

A questdo abaixo se encontrava na prova da(s) arey(

| | Combatente/Logistica-Técnica/Aviagdo | X Miusica | | sale
O semitom diatbnico é formado por
A) 3 notas de intervalos iguais. B) 2 notas do mesmo nome. C) 2 notas @evialo iguais.
D) 3 notas iguais. E) 2 natderentes.

Justificativa da solugéo da questéo (E).
Formado por duas notas diferentes e sons sucessivos

Justificativas das alternativas que nao respondem@uestao.
A) néo faz parte do assunto da questéo.

B) semitom cromatico.

C) nao faz parte do assunto da questao.

E) néo faz parte do assunto da questéo.

Bibliografia.
PRIOLLI, Maria de MattosPrincipios Basicos da Musica para a Juventutfevolume.



